



# 我市开展“五大消费”行动助商惠民

## 长沙镇

### 产业发展

### 商会帮忙

本报讯(记者 向靖)6月18日,“醉美遵义·助商惠民”促消费专项行动正式启动。活动期间,我市商务、文旅等部门将以“五大消费”行动为抓手,进一步提振消费信心、激发消费需求、惠及企业群众。

为认真贯彻落实《国务院办公厅关于进一步释放消费潜力促进消费持续恢复的意见》和《省人民政府办公厅关于印发2022年“多彩贵州·助商惠民”促消费专项行动方案的通知》文件精神,我市启动“醉美遵义·助商惠民”文旅商贸消费季活动,持续开展覆盖面广、补贴力度大的促消费专项行动,直接帮助企业、惠及群众。

6月18日至8月31日期间,我市将通过“醉美遵义·助商惠民”2000万元消费券发放行动,在云闪付平台共投放2000万元消费券,消费者在领取消费券后,可在我

市辖区内首批310家餐饮、零售实体经营场所使用。

“醉美遵义·文旅惠民”补贴消费行动共投放文旅惠民补贴900万元。其中,780万元支持线上购买立减方式对消费者购买旅行社线路产品、旅游景区门票、酒店、民宿住宿进行补贴;60万元以上线上线下购买电影票立减、线下购买书籍产品立减方式对消费者进行补贴;60万元以上购买剧目门票立减、在“非遗购物节、非遗进景区、非遗进社区”活动现场购买立减方式补贴。

“醉美遵义·油惠汽车”购车领券消费行动针对消费者在市内参与活动的汽车销售企业购车,赠送5000元消费礼包,共补贴2000个消费者,限7万元以上(含7万元)燃油车型、新能源车、插电车型、商用车等不参加,第一批参与消费活动的汽车销售企业有68家。5000元消

费礼包由加油电子卡、加油券和消费券构成。用于在全市中石化、中石油加油站内加油、购物、洗车等。

“醉美遵义·品牌促销”专项激励消费行动预算620万元资金,支持汽车、成品油、白酒、家电、商超、餐饮、电商等行业限上商贸企业。在6月18日至8月31日期间,常态化开展促消费活动,根据当期消费投入金额、当期整体促销额同比增长进行综合评定,每家给予一定金额补助,最高支持标准为20万元。

与此同时,我市还将通过“醉美遵义·助商惠民”工会引领消费行动,引导市直各单位提前一次性发放本年度内未发放的节日慰问费,同时以工会发放普惠券和商家让利的方式鼓励工会会员积极参与市内电商平台和大型商场、超市的促销活动。

6月17日,赤水市长沙镇笃睦村柏香林组,路边一片鱼塘里,自动投料机哗哗作响,塘中鱼儿跳跃、竞相撒欢。

记者刚进村,正好见一名肤色黝黑的中年男子在自动投料机旁添加鱼饲料。

“这位是我们长沙镇商会的会长邓泽伦。”随行的长沙镇党委委员、组织委员袁益伟介绍,眼前这片鱼塘有150余亩,是商会在笃睦村党支部的引领下,双方共同经营的产业。

“每名会员背后都连着一张销售网,我们的鱼儿不愁卖。”做完手里的活,邓泽伦接着在鱼塘旁巡视,顺手掏出手机,在屏幕上操作几下,每个鱼塘的增氧机便运作起来。他告诉记者,这块地由商会成员集体筹资300余万元盘活,并陆续安装了监控

设备、自动化增氧机、自动投料机等,才有了现在智能化的鱼塘。

“要让专业的人做专业的事。”袁益伟说,依托商会搭台、实现人财物聚集是长沙镇产业发展的关键。

由于产供销各环节都有专业的人来支撑,他们发挥自身营销网络强、市场信息广、就业门路多等优势,帮助规划项目、联系企业、分析市场、拓宽渠道。用此方式,长沙镇盘活了很多像笃睦村鱼塘一样的项目。

近年来,长沙镇在招商引资发展过程中,充分发挥商会帮带作用,通过“抱团联盟”的发展新模式,帮助贫困村在班子建设、村务管理、村集体经济等方面实现突破。(据《贵州日报》)

## 班竹镇

# 着力高标准农田建设 抓紧抓牢粮食生产

本报讯(记者 樊明富)今年3月,正安县班竹镇拉开全镇高标准农田建设大幕,如今,高标准农田水稻栽插已实现满栽满插,昔日的坡地已变成一湾湾梯田。

班竹镇镇长李析告诉记者,从3月底到6月15日,镇党委、镇政府把全部精力放在高标准农田建设上,38名专班干部真蹲实驻、苦干实干,在项目落实、青苗处置、施工协调、稻苗育秧、稻苗移栽等每一环节都把群众的需求放在心上。

高标准农田建设,只是班竹镇粮食生产的一个缩影。6月15日,记者走进班竹镇,只见4800亩玉米(其中有2900亩大豆玉米复合带状种植)规范成片,4000亩高粱种植已完成,16000余亩马铃薯即将成熟上市。2022年实现粮食产量8592吨的目标正一步步实现。

该镇日坪村山抚组村民吴继勇,今年在干沟溪地段流转了250亩土地从事高粱种

植。吴继勇说,今年高粱提价了,这是一个很好的增收机遇,今年的目标是实现高粱种植纯收入50万元。

镇农业服务中心主任周忠路告诉记者,干溪沟地段原来是一片白茶产业种植园,由于一些农户疏于管理,造成部分土地撂荒,吴继勇流转过来种植高粱后,使土地得到很好利用。除吴继勇外,该镇还有7户高粱种植大户。镇政府除抓好高粱种植农户技术培训外,还与北大荒集团签订了高粱种植订单收购合同,每公斤保底收购价为6.6元。

在日坪村,500亩大豆玉米带状复合种植示范核心区,带动了当地2000亩玉米规范种植。周忠路说,核心示范基地种植技术,是年初镇党委、镇政府带领全镇干部到余庆参观学习后回来实施的。这一片采取的是“2+3”带状复合种植模式,即一个生产单位种植两行玉米和三行大豆。记者在现场看见,玉米长势已进入大喇叭口期,大豆已开始挂满豆荚,长势喜人。

据了解,班竹镇早在年初,就把稳定发展粮食生产作为“三农”工作的首要任务,确保粮食播种面积不减、产量增加。各村(居)和镇有关单位按照“粮食安全党政同责”要求,分解细化粮食生产目标任务,制定时间表、路线图、任务单,把各目标任务分解落实到主要区域、重要节点、重点项目和具体责任人。坚持抓季节、抓环节、抓关键,全力做好春耕备耕各项工作,搞好宣传动员,落实计划任务。各包点技术干部及示范点技术负责人在粮食生产的各个阶段,广泛开展宣传、培训、指导等工作,深入基地,开展苗情、墒情、灾情、病虫害的调查,及时采取措施,分区域、分季节、分层次抓好技术培训,确保技术措施进村入户到田。该镇还将粮食生产纳入重点工作督查和考核内容,分阶段对各村(居)工作推进情况和目标任务完成情况进行不定期检查,并实行月调度机制。

## 大乌江镇

# 盘活现有资产资源 做强集体经济

本报讯(记者 一丁)“我们以盘活集体资产、闲置资产、特色资源为抓手,大力发展壮大村级集体经济,助力实现富民强村。”余庆县大乌江镇负责人对记者说。

该镇充分利用“三资”清理的有利契机,组建工作专班对各村资产、资源进行全面清查清理,全面摸清各村集体经济组织“家底”,建立经营管理台账,为发展壮大村级集体经济奠定坚实基础。截至目前,全镇各村(居)排查清理集体土地、山林、山塘、养殖场、加工厂、车辆等资产估价达1068.56万元。

该镇发挥本地企业、种植养殖户、在外乡贤人士懂技术、善管理、有市场的资源优势,引导村级集体经济组织将闲置资源与其人

股合作,助力集体经济增收。该镇凉风村供销合作社将村集体闲置山塘与乡贤人士进行股份合作开展生态鱼养殖,预计年底可实现分红2万元。远光村、银坝村将村集体闲置加工厂、养殖场与本地企业合股经营,预计将实现集体增收30余万元。

同时,该镇利用本地红色资源、民宿资源,引导集体经济组织开发红色旅游、特色餐饮、民宿经营、农特产品销售等经营活动,激活资源市场潜力,同时充分运用省、市、县挂帮部门优势,加大“引客入余”力度,实现增收。截至5月,镇集体经济发展公司共接待民宿入住达2000余人次,接待研学团队3000余人次,实现经营性收入38.48万元。

## 工行遵义赤水支行

# 强化金融纾困 护航实体经济



工行遵义赤水支行行长带头走访企业,了解企业生产经营生产情况。



工行遵义赤水支行客户经理对接企业,了解其融资需求。

“疫情发生后,很多款项很难收回,采购防疫物资、消毒用品成为最大难题。紧急时刻,工行遵义赤水支行(以下称赤水支行)为我们提供了贷款支持,无疑是雪中送炭!”贵州赤水黔北医药有限公司副总经理张长贵提到工行帮助公司渡过难关感动不已。

疫情发生以来,赤水支行积极成立服务专班,主动对接客户信贷需求,制定专属信贷融资服务方案,配置专项信贷资金,提供“抗疫贷”“经营快贷”“e企快贷”等产品,提供自动审批、随借随还的线上无接触融资服务。截至2022年5月,该行已累计为贵州赤水黔北医药有限公司发放“抗疫贷”725万元。

贵州赤水黔北医药有限公司,是一家经营药品、医疗器械批发的配送企业。疫情防控期间,公司因缺少流动资金导致运转困难。赤水支行了解到企业困难后,第一时间实施专项应急方案,通过绿色通道,高效完成贷前调查及贷款审批流程,实现了200万元贷款的加急发放。有了运转资金,该公司将预付款支付给药品生产企业,及时补充了抗疫医疗物资,企业也逐渐步入正轨。得到赤水支行相助,该公司也不忘回报社会。疫情防控期间,为赤水本地

许多单位供应价值500万余元的疫情防控物资,同时向本地及武汉等地捐赠价值近10万元的防护服、医用外科口罩等防疫物资。

“很多小微企业受疫情影响非常严重,我们每天主动对接急需贷款的客户,实时关注即将到期的贷款,采取有效措施,提升抗疫所需金融服务水平。”赤水支行信贷人员介绍,该行精准开展“点对点”金融服务,帮助企业制订专项纾困措施,为贷款即将到期的企业申请“无还本续贷”。

贵州汇美佳源纸业有限公司是赤水市经济开发区通过招商引资入驻的一家优质企业,以生产、销售生活用纸为主。但受疫情影响,公司周转资金十分紧张。眼看490万元贷款还款时间越来越近,公司负责人相当着急。赤水支行了解情况后主动对接,为企业量身定制“无还本续贷”,办理了一年续贷,解决了公司燃眉之急。截至2022年5月,赤水支行累计为该公司发放流动资金贷款2870万元,并提供相应优惠利率。

“与工行合作这几年,他们的服务都特别好,尤其是在疫情防控期间对我们帮助很大。当时生意不是特别好,工行几天之内就帮我们重新贷了一笔款,我们才得以稳步发展,真心感谢工行一直以来的帮助

和支持。”贵州汇美佳源纸业有限公司负责人周书生感激地说道。

赤水支行结合自身实际情况,多措并举提升质效,力保金融服务不断档、服务质量不下降。一方面加大对各类企业的融资支持,另一方面通过办理“无还本续贷”,贷款延期、展期等多种方式,减轻企业还贷压力,助力企业稳资金、保供应、促生产。该行设立了重点名单跟进制度,加大对竹产业、纸产业、禽类生产加工等企业的信贷支持力度,积极了解辖区内企业融资需求和存量续贷业务需求,加快名单内企业的信贷支持审查审批力度和时效性,加强重点产品对企业特殊时期的支持,畅通线上融资产品办理渠道,满足疫情防控期间企业的正常资金需求。同时,通过精准信贷投放、丰富信贷供给、降低融资成本、变更还款方式等举措,加大对中小微企业的帮扶纾困力度。

截至2022年5月底,赤水支行对公贷款余额22.25亿元,今年累计发放纾困贷款1.19亿元。接下来,该行将在新国发2号文件精神指引下,同步将省分行“1+N”政策宣传好落实好,积极与实体经济对接,与客户风雨同舟、共渡难关,为当地经济实现持续回升、帮助企业走出经济困境提供有力保障。

(记者 郑易)



文明没有旁观者 你我都是践行者

文明让生活更美好